

扫码
订阅

春节七天假期转瞬即逝,朋友圈里晒过节大多是外出旅游、回乡探亲、看场电影或者是在家里陪陪孩子。有这样一群人,他们的春节打开方式不一样。在别人举杯同庆时,他们坚守在自己的岗位上,为无锡的平安整洁努力。在别人热闹逛街时,她趁着节假日传承无锡精微绣,倡导文化过年……

高艺 陈敏 朱鲸润

在你合家团圆时,还有一些人在坚守岗位

他在岗位上度过了19个春节

为了平安无锡 他们放弃与家人团聚

“谁都想假期团圆,然而四季平安才是我们坚守的最大意义。”在侦查破案第一线,不少民警放弃与家人团聚,奔波在抓捕路上。大年初三,梁溪阳光派出所民警在掌握一起盗窃案件线索后,立即远赴广州开展抓捕工作,并会同当地公安机关抓获犯罪嫌疑人刘某。

在市民欢度佳节时,全市公安机关每天保持三分之一以上警力在岗值班备勤,切实加大对车站机场、道路交通、风景游览区、商贸繁华区等重点地区和重点部位的巡逻守护。针对春节期间大客流大车流、交通安全隐患增多的特点,交警部门在重点高速公路设置5个轻微事故快处点,及时处理和理赔轻微交通事故。

据了解,2月15日至21日,全市接报各类违法犯罪警情较去年春节同比下降29.3%,其中刑事警情较去年春节同比下降37.7%;接报交通事故警情较去年春节同比下降3.1%;接报火灾事故警情较去年春节同比下降6.1%,未发生造成人员伤亡和重大财产损失的火灾事故。



民警守护锡城平安 警方供图

日清18吨垃圾 老环卫坚守最后一班春节岗

万绪文是无锡市滨湖区环卫处车队的一名垃圾收集辅助工,还是一名机动队员,哪里有加急的垃圾要清运,他就要赶到哪里。每到春节,便少不了老万这样的“应急队员”。今年7月,老万也到了退休时候,今年是他在岗位上度过的第19个春节。

大年初一凌晨3点半,天空下起蒙蒙细雨,老万已经起床,匆匆扒几口粥出门,凌晨4点半,老万和驾驶员就正式发车了。春节期间,生活垃圾要比平时



老万正在收集点位上收垃圾 滨湖城管供图

多出一半。一车垃圾装满,老万需要将整车垃圾运往大型垃圾转运站倾倒,再回来继续收集作业。老万就这样一趟一趟往返于收集点与转运站之间,平均每天至少要来回6车,共计18吨垃圾。



赵红育现场刺绣 赵红育供图

“春节期间,正好给大家普及无锡精微绣知识!”赵红育说,2010年无锡博物院组织春节非遗文化活动邀请自己,自己立即答应,9年来每年大年初五,来博物院展示锡绣已成了她的习惯。

连续9年 春节传播锡绣文化成习惯

“知道苏州有苏绣,原来无锡也有锡绣啊!”2月20日上午,天虽下着雨,无锡博物院却很热闹。国家级非物质文化遗产传承人、中国刺绣艺术大师赵红育现场展示刺绣技艺,吸引市民驻足观赏。从2010年起,赵红育连续九年,大年初五在锡博展示非遗技艺。刺绣的空当儿,赵红育还向市民介绍无锡精微绣知识:“无锡精微绣是锡绣的一种,卷幅微小、构思巧妙、绣技精湛,在2008年被列入国家级非物质文化遗产名录……”

当城管15年,他有14个除夕在路上度过

虞骅是清名桥城管中队的负责人,2003年9月加入城管队伍以来,除了女儿出生那年在家陪护,他已经14个除夕都在岗位上度过了。

大年夜吃过晚饭,每年都有人到南禅寺景区祈福撞钟,这里正是虞骅和同事管理的区域,“春节期间保障任务重,一般都是在路上度过。”虞骅说,家

里人一开始还抱怨,后来也就习惯了。更让他欣慰的是,女儿对他的工作很理解,她曾对虞骅说:“爸爸在外保护城市环境,让家家户户安全出行,我觉得很骄傲。”

在梁溪区行政执法局,像虞骅一样在春节期间坚守岗位的队员有很多,假期每天都有400多名城管队员在各条道路上、南禅寺景区和惠山古镇景区坚守岗位。

全域旅游显魅力 黄金周接待游客302.65万人次

旅游产品深含文化年味

为迎接春节黄金周的到来,无锡旅游业向市民和中外游客推出了一系列春节年味文化游活动——新春兰花展、新春游园会、新春喜乐会、祈福迎新、元宵灯会、梅花展……数不清的年味文化游,看不尽的江南风采。一系列的春节特色文化旅游,向来自五湖四海的游客展示着属于无锡的独特文化韵味。

景点联动现全域旅游魅力

今年的春节黄金周,无锡重点推出了全域旅游系列产品,通过全媒体向广

大市游客发布产品信息,全方位的公共服务为游客提供优质保障。无锡丰富的旅游产品让旅客选择出游的方式多样化,而新推出的优质旅游产品更加迎合了高要求客户的需求。

各地景点的联动发展让全域旅游成为了无锡的标签,也让游客们体会了一次优质旅游的感觉。来自上海的孙先生称,全域旅游的模式让外地游客可以尽情享受和体验无锡丰富的旅游产品和优质服务,感受到了无锡旅游行业整体的服务质量,在无锡充分感受“快行漫游”的无限魅力,无锡连续三年获得江苏省游客满意度第一名不虚传。

文明旅游成景区最大亮点

今年的春节黄金周,以传统与现代文化旅游相融合的“活动大餐”在锡城各旅游景区隆重呈现,让中外游客充分享受“锡味”的特色快乐,文明旅游之风也一直跟随相伴,旅游场所吵吵闹闹的争执声少了,欢欢喜喜的笑闹声多了。

春节期间,在相关部门的全力配合下,锡城的文明旅游程度进一步提高,游客自觉文明游览、文明观景、文明乘船(车)、文明用餐、文明购物和文明如厕成为无锡旅游最大的亮点。

▶ 春节消费

购物餐饮仍是热点 精神消费渐成主流

据市商务局监测,春节前10天加黄金周7天期间,无锡市重点监测的32家零售企业实现销售总额16.5亿元,保持平稳增长;6家重点批发市场实现销售总额10.3亿元,同比增长1.2%。黄金周7天,31家重点监测的餐饮企业营业额1.14亿元,同比增长5.9%,客房入住率略高于去年同期。

年夜饭火爆,市场供应充足

今年锡城年夜饭火爆,尽管受阴雨天气和离锡回乡人数增多两方面因素影响,监测的31家餐饮企业中有10家仍实现营业额两位数增长。

记者了解到,由于商务部门和商业企业的各项应急准备,节前无锡菜篮子、果盘子等居民节日重要生活必需品市场运行平稳,没有出现异常波动。

综合体消费势头强劲

随着服装消费的个性化、品质化追求越来越强,春节期间各大百货店的服装促销丰富多彩,像三阳百盛注重线上线下价格和品质比对管理,服装客流和营收均保持稳定增长。

良好的环境,多样的选择,便利的配套,综合体依旧是市民过节休闲的首选,一家人可以各取所需,吃喝玩乐一整天。各综合体在春节期间也纷纷开展零售、餐饮、服务等业态互动促销活动,形成各店铺互补共赢的融合消费模式。

消费模式升级,文教比重提升

在温饱型消费充分满足后,以教育、文化、娱乐、旅游等为代表的发展和享受型消费需求不断升级。黄金周期间各大影院的满座表现、钟书阁的书香和人气,在满足了市民精神需要的同时,也有力带动了周边配套的节日消费,成为新的消费增长点之一。利用黄金周长假去异国他乡旅游或短途游的家庭越来越多;节日休闲不忘锻炼,春节去运动场、健身房消费的群体呈增长趋势。

王庭萍

昨天迎来返程高峰

春节黄金周期间,苏南硕放机场执行客运航班950架次,完成旅客吞吐量12.6万人次,特别是昨天返程高峰日,运送旅客约1.9万人次。记者从无锡市汽车站获悉,昨天客运运送旅客1.7万人次。

另外,春运40天,上铁无锡站计划发送旅客195.50万人,与去年春运同期192.80万人相比增长1.40%。节前15天发送旅客74.50万人,节后25天计划发送旅客121.00万人。节后高峰日为3月12日,计划发送旅客6.1万人左右。

王庭萍

双色球今晚开奖 奖池4.23亿

今天起彩市开市,双色球第2018020期今晚开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期双色球和值86,大小比2:4,奇偶比4:2,三区比为2:3:1。近5期红球开出大号15枚,小号15枚,大小数红球均开,本期大小比关注2:4防4:2。上期开出首尾和26,本期关注首尾和32点附近,奇数龙头和奇数凤尾近期占优,本期看好偶数龙头及偶数凤尾。近30期2路蓝短缺,本期看好0、2路蓝球。

本期综合推荐(10+2):04、06、08、13、17、18、21、24、26、28+02、03。(仅供参考)

高艺

